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Ⅰ 調査概要 

１．アンケート対象者 

住民基本台帳により、18歳以上の男女3,000人を抽出 

年代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 計 

性別 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 

旧島田市内 70 74 117 120 115 118 111 110 78 83 37 35 34 36 562 576 

六合地区 38 34 54 52 59 59 57 60 30 30 15 15 15 15 268 265 

初倉地区 23 28 41 46 45 46 42 41 26 23 13 14 15 14 205 212 

大津地区 14 14 13 14 10 10 14 15 11 11 4 4 4 4 70 72 

大長地区 8 8 10 9 10 9 10 9 9 8 5 5 4 4 56 52 

伊久身地区 2 1 1 1 2 1 2 2 1 2 1 1 1 1 10 9 

金谷地区 39 36 53 50 51 49 54 53 36 35 19 20 21 20 273 263 

川根地区 6 5 11 8 8 8 10 10 9 8 6 6 6 6 56 51 

計 200 200 300 300 300 300 300 300 200 200 100 100 100 100 1,500 1,500 

合計：3,000 

 

２．調査の時期 

令和４年９月27日～令和４年10月11日 

 

３．調査の方法 

（１）上記に基づき、島田市スポーツ振興課が抽出した3,000人に対して、調査票を郵送。 

その後、回収し集計を行う。 

（２）調査票の記入は、対象者本人が記入し、返信用封筒にて提出してもらう。 

（３）調査票は無記名とする。 

 

４．回収結果 

発送数 回収数 有効回収数 有効回収率 

3,000票 951票 939票 31.3％ 

※有効回収数：回収票から全く回答がないもの（白票）を除いた数 
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５．報告書の見方 

（１）回答比率は、全て小数点以下２位を四捨五入して百分比で表しています。このため、百分

率の合計が100％にならないことがあります。 

（２）基数となるべき調査数はｎと表示し、百分率はこれを100％として算出しています。 

（３）複数の回答が許される設問においては百分比の合計が100％を超えることがあります。 

（４）選択肢の文章が長い場合、グラフ上では省略して表記していることがあります。 

（５）その他の内容は省略して記載していることがあります。 

 

 

 



3 

Ⅱ 調査結果 

１．属性について 

【問１】あなたの性別をお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別では、「男性」が44.9％、「女性」が53.1％、「回答しない」が1.2％となっています。 

 

 

【問２】あなたの年齢は次のどれに該当しますか。（令和４年９月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢では、「18歳～29歳」が22.2％と最も多く、次いで「40歳～49歳」が19.6％、「30歳～39歳」

が18.0％などとなっています。 

 

18歳～29歳

22.2%

30歳～39歳

18.0%

40歳～49歳

19.6%

50歳～59歳

17.9%

60歳～69歳

11.1%

70歳以上

11.0%

無回答

0.3%

(n=939)

男性

44.9%

女性

53.1%

回答しない

1.2%

無回答

0.7%

(n=939)
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【問３】あなたの職業は次のどれに該当しますか。次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業では、「会社員」が37.4％と最も多く、次いで「パート・アルバイト・派遣」が17.9％、「無

職・年金生活者」が12.8％などとなっています。 

 

 

【問４】あなたのお住まいの地区（中学校区）をお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区では、「島田第二中学校区」が22.2％と最も多く、次いで「島田第一中学校区」が19.7％、

「六合中学校区」が19.4％などとなっています。 

島田第一中学校区

19.7%

島田第二中学校区

22.2%

六合中学校区

19.4%

旧北中学校区

5.0%

初倉中学校区

12.2%

金谷中学校区

17.1%

川根中学校区

3.3%

無回答

1.1%

(n=939)

会社員

公務員

自由業（医師･弁護士等）

農業、水産業、林業

自営業（商店、工場経営等）

パート・アルバイト・派遣

家事従事

無職・年金生活者

学生

その他

無回答

37.4 

6.2 

0.3 

1.6 

4.7 

17.9 

6.9 

12.8 

9.7 

1.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40%(n=939)
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２．スポーツに対する意識について 

【問５】あなたは、スポーツが好きですか。次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツが好きかでは、「好き」が42.3％、「どちらかといえば好き」が35.6％、「どちらかといえ

ば嫌い」が16.4％、「嫌い」が5.0％となっています。 

全体の約８割が「好き」又は「どちらかといえば好き」と回答しており、前回のアンケート同様

に大半の人がスポーツに好感を持っています。 

 

 

好き

42.3%

どちらかといえば好き

35.6%

どちらかといえば嫌い

16.4%

嫌い

5.0%

無回答

0.7%

(n=939)
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３．スポーツの実施状況について 

【問６】あなたは、この１年間にスポーツをしましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツの実施状況では、「スポーツをした」が80.0％、「スポーツはまったくしなかった」が

18.3％となっています。 

全体の８割がこの１年間に何らかのスポーツを実施したという結果となっています。 

スポーツをした

80.0%

スポーツはまったくしなかった

18.3%

無回答

1.7%

(n=939)



7 

（続）以下の中から該当するものをいくつでもお選びください。 （件） 

１ 比較的軽いスポーツ、ニュースポーツなど 
 １ 軽い球技（キャッチボール、ドッジボールなど） 143 
 ２ 体操（ラジオ体操、健康体操など） 272 

 ３ エアロビクス、ジャズダンス、社交ダンスなど 20 
 ４ ウォーキング（運動のための散歩､ウォークラリーなど） 367 
 ５ フィットネス（軽いウェイトトレーニング等） 115 

 ６ ゲートボール 1 
 ７ ランニング（ジョギングなど） 181 
 ８ 軽い水泳、水中ウォーキングなど 102 

 ９ ボウリング 83 
 10 トランポウォーク 23 
 11 ソフト・バルーンバレーボール、ビーチボール 29 

 12 ワンバウンドふらば～るバレーボール 5 
 13 スポレック 2 
 14 ファミリーバドミントン 27 

 15 ペタンク（室内、室外） 5 
 16 ボッチャ 7 
 17 グラウンド・ゴルフ 39 

 18 ボルダリング 10 
 19 スポーツ吹き矢 2 
 20 その他の軽いスポーツ、ニュースポーツなど （ジム・筋トレ） 7 

  （ヨガ） 7 
  （ダンス・舞踏・太極拳・バレエ） 5 
  （なわとび） 4 

  （ｅスポーツ） 1 
  （インディアカ） 1 
  （ダーツ） 1 

  （テレビゲーム） 1 
  （フーバ） 1 
  （モルック） 1 

  （輪投げ） 1 
  （その他） 11 

２ 野外スポーツ 

 21 スキー、スノーボード 36 
 22 アイススケート 7 
 23 海水浴（遊泳） 41 

 24 登山 53 
 25 スケートボード、ローラースケート 13 
 26 ハイキング 75 

 27 ボート、ヨット、ボートセーリング、サーフィン、カヌー 21 
 28 ゴルフ 76 
 29 サイクリング 71 

 30 その他の野外スポーツ （筋トレ） 1 
  （渓流釣り・バイクツーリング） 1 
  （サップ） 1 

  （スキューバダイビング） 1 
  （トレッキング） 1 
  （その他） 4 

３ 競技的スポーツ 
 31 陸上競技 22 
 32 水泳競技 14 

 33 柔道、剣道、相撲、レスリング 7 
 34 空手、拳法、合気道 3 
 35 弓道、アーチェリー 3 

 36 野球（硬式、軟式） 26 
 37 ソフトボール 20 
 38 テニス（硬式、軟式） 36 

 39 卓球 48 
 40 バレーボール 34 
 41 サッカー（フットサル等含む） 59 

 42 バスケットボール（３×３等含む） 43 
 43 バドミントン 44 
 44 新体操・体操競技 3 

 45 その他の競技的なスポーツ （インディアカ） 1 
  （体育館を利用しての軽運動） 1 
  （ＶＲ卓球） 1 

  （ボディコンテスト） 1 
  （ラグビー） 1 
  （その他） 3 
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ウォーキング（運動のための散歩､ウォークラリーなど）

体操（ラジオ体操、健康体操など）

ランニング（ジョギングなど）

軽い球技（キャッチボール、ドッジボールなど）

フィットネス（軽いウェイトトレーニング等）

軽い水泳、水中ウォーキングなど

ボウリング

グラウンド・ゴルフ

ソフト・バルーンバレーボール、ビーチボール

ファミリーバドミントン

トランポウォーク

エアロビクス、ジャズダンス、社交ダンスなど

ボルダリング

ボッチャ

ワンバウンドふらば～るバレーボール

ペタンク（室内、室外）

スポレック

スポーツ吹き矢

ゲートボール

その他の軽いスポーツ、ニュースポーツなど

ゴルフ

ハイキング

サイクリング

登山

海水浴（遊泳）

スキー、スノーボード

ボート、ヨット、ボートセーリング、サーフィン、カヌー

スケートボード、ローラースケート

アイススケート

その他の野外スポーツ

サッカー（フットサル等含む）

卓球

バドミントン

バスケットボール（３×３等含む）

テニス（硬式、軟式）

バレーボール

野球（硬式、軟式）

陸上競技

ソフトボール

水泳競技

柔道、剣道、相撲、レスリング

空手、拳法、合気道

弓道、アーチェリー

新体操・体操競技

その他の競技的なスポーツ

39.1 

29.0 

19.3 

15.2 

12.2 

10.9 

8.8 

4.2 

3.1 

2.9 

2.4 

2.1 

1.1 

0.7 

0.5 

0.5 

0.2 

0.2 

0.1 

4.4 

8.1 

8.0 

7.6 

5.6 

4.4 

3.8 

2.2 

1.4 

0.7 

1.0 

6.3 

5.1 

4.7 

4.6 

3.8 

3.6 

2.8 

2.3 

2.1 

1.5 

0.7 

0.3 

0.3 

0.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(n=939)

２ 野外スポーツ

１ 比較的軽いスポーツ、ニュースポーツなど

３ 競技的スポーツ

比較的軽いスポーツ、ニ

ュースポーツなどでは、

「ウォーキング」が

39.1％と最も多く、次い

で「体操」が 29.0％、「ラ

ンニング」が 19.3％など

となっています。 

上位は前回と同様の傾

向となっています。 

野外スポーツでは、「ゴ

ルフ」が 8.1％と最も多

く、次いで「ハイキング」

が 8.0％、「サイクリン

グ」が 7.6％などとなっ

ています。 

前回５番目だったゴル

フが最多数となってい

ます。 

競技的スポーツでは、

「サッカー」が 6.3％と

最も多く、次いで「卓球」

が 5.1％、「バドミント

ン」が 4.7％などとなっ

ています。 

順番の入れ替わりはあ

りますが、上位のスポー

ツは前回と同様です。 
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（問６で、-46に○を付けた方） 

【問６-１】スポーツをまったくしなかった理由を３つ以内でお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

コロナウイルス感染防止のため 5 

観戦するほうが好きだから 2 

犬の散歩で歩いているから 1 

会場が遠いから 1 

サークル・教室がないから 1 

時間がないから 1 

仕事で歩いているから 1 

場所を知らないから 1 

 

スポーツをしなかった理由では、「仕事、家事、育児などで忙しいから」が54.7％と最も多く、次

いで「始めるきっかけや機会がない」が27.3％、「スポーツや運動は苦手、興味がない」が23.8％な

どとなっています。 

前回のアンケート同様に「仕事、家事、育児などで忙しいから」という理由でスポーツをしなか

った人が最多数となっています。また、前回に引き続いて「始めるきっかけや機会がない」が上位

に選ばれており、今後もスポーツをするきっかけづくりが必要です。 

仕事、家事、育児などで忙しいから

始めるきっかけや機会がない

スポーツや運動は苦手、興味がない

病気、けが、高齢など身体的な理由

一緒にやる仲間がいない

時間が合わないから

付き合いが面倒だから

経済的理由から

スポーツをする場所、施設がない

託児施設がないから

やりたいプログラムや催しがない

会場までの交通手段がないから

その他

無回答

54.7 

27.3 

23.8 

19.8 

15.1 

14.0 

9.9 

7.6 

4.1 

2.9 

2.3 

1.7 

7.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(n=172)
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問７】あなたは、スポーツをこの１年間で、どのくらいの日数行いましたか。 

次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間でスポーツを行った日数では、「週２～３回程度」が24.2％と最も多く、次いで「月２～３

回程度」が15.4％、「週１回程度」が15.2％などとなっています。 

「ほぼ毎日」と「週２～３回程度」、「週１回程度」を合わせた『週１回以上』は全体の54.4％と

半数を超え、前回のアンケートと比べてやや高くなっている一方、「２ヶ月に１回程度」と「半年に

１～２回程度」、「１年に１回程度」、「それ以下」を合わせた『２ヶ月に１回以下』は19.1％で、前

回のアンケートとほとんど変化がみられません。 

 

ほぼ毎日

週２～３回程度

週１回程度

月２～３回程度

月１回程度

２ヶ月に１回程度

半年に１～２回程度

１年に１回程度

それ以下

無回答

15.0 

24.2 

15.2 

15.4 

9.1 

4.8 

7.6 

3.9 

2.8 

2.0 

0% 10% 20% 30%(n=751)
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問８】あなたは、スポーツをする際、１回あたり、どのくらいの時間行いましたか。 

次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツをする際、１回あたりの時間では、「30分以下」が23.4％、「１時間以下」が31.0％、「２

時間以下」が29.6％、「２時間超」が14.5％となっています。 

全体の約５割が「30分以下」又は「１時間以下」と回答しています。 

 

【参考】 

問７（１年間でスポーツを行った日数）×問８スポーツをする際、１回あたりの時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ほぼ毎日」と回答した運動の頻度が高い人は「30分以下」「１時間以下」といった短い時間でス

ポーツをしている傾向がみられます。 

30分以下

23.4%

１時間以下

31.0%

２時間以下

29.6%

２時間超

14.5%

無回答

1.5%

(n=751)

ほぼ毎日 (n=113)

週２～３回程度 (n=182)

週１回程度 (n=114)

月２～３回程度 (n=116)

月１回程度 (n= 68)

２ヶ月に１回程度 (n= 36)

半年に１～２回程度 (n= 57)

１年に１回程度 (n= 29)

それ以下 (n= 21)

31.9

23.6

20.2

19.0

17.6

19.4

14.0

37.9

42.9

34.5

34.1

22.8

33.6

17.6

36.1

36.8

37.9

38.1

22.1

30.2

42.1

32.8

35.3

33.3

28.1

6.9

9.5

11.5

11.5

14.9

13.8

29.4

11.1

21.1

13.8

4.8

0.5

0.9

3.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分以下 １時間以下 ２時間以下

２時間超 無回答
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問９】あなたがスポーツをする理由は何ですか。 

主な理由を次の中から３つ以内でお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

職務の一環だから 13 

学校の授業・部活だから 9 

身体機能向上のため 3 

犬の散歩のため 1 

強制されたから 1 

理由はない 1 

スポーツをする理由では、「健康・体力づくりのため」が61.9％と最も多く、次いで「楽しみ、気

晴らしとして（ストレスの解消）」が42.7％、「運動不足を感じているから」が34.9％などとなって

います。 

１位から３位までは前回と同様の傾向となっています。 

 

 

健康・体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして（ストレスの解消）

運動不足を感じているから

美容や肥満解消、体重減量のため

友人・仲間との交流として

趣味のため

家族のふれあいとして

自己の記録や運動能力向上のため

会社・地域との付き合い

生きがいを感じるため

その他

無回答

61.9 

42.7 

34.9 

24.0 

22.4 

12.4 

11.3 

4.5 

3.3 

3.2 

3.7 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%(n=751)
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問10】スポーツを主にだれと一緒に行いましたか。 

次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

スポーツの参加者 3 

ＯＢ・ＯＧ 2 

恋人 2 

少年団 1 

同僚 1 

その他 1 

主にだれと一緒にスポーツを行ったかでは、「自分一人」が53.4％と最も多く、次いで「家族」が

32.6％、「友人」が24.8％などとなっています。 

「自分一人」と回答した人が最も多く、半数を超えています。前回のアンケートでも「自分一人」

が１位（45.0％）でしたが、回答者の割合は増加しています。 

 

 

自分一人

家族

友人

職場の人や学校の仲間

サークルやクラブの人

同じ地区に住む人

スポーツ施設に集まる人
（スポーツ教室など）

その他

無回答

53.4 

32.6 

24.8 

17.2 

11.6 

6.4 

4.5 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(n=751)
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問11】あなたがスポーツをするのはいつですか。 

主なものを次の中から３つ以内でお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツをするのはいつかでは、「平日の夜」が26.0％と最も多く、次いで「休日の午後」が22.8％、

「休日の午前中」が20.6％などとなっています。 

 

 

休日の早朝

休日の午前中

休日の午後

休日の夜

休日の一日中

平日の早朝

平日の午前中

平日の午後

平日の夜

平日の一日中

決まっていない

無回答

7.9 

20.6 

22.8 

7.6 

9.6 

7.6 

15.6 

14.2 

26.0 

2.7 

15.8 

1.1 

0% 10% 20% 30%(n=751)
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問12】あなたは、この１年間に静岡県や島田市、スポーツ協会、自治会等が行うスポー

ツ行事やスポーツ教室などに参加したことがありますか。 

次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間でスポーツ行事やスポーツ教室などへの参加状況では、「参加したことがある」が12.8％、

「見学だけしたことがある」が1.1％、「参加したことがない」が69.8％、「行っていることを知らな

かった」が14.9％となっています。 

「参加したことがある」と「見学だけしたことがある」、「参加したことがない」を合わせた『ス

ポーツ教室などを認知している』割合は全体の83.7％と多くなっています。一方で「行っているこ

とを知らなかった」が１割を超えており、引き続き周知・啓発について検討していくことが必要と

考えられます。 

 

参加したことがある

12.8%

見学だけしたことがある

1.1%

参加したことがない

69.8%

行っていることを知らなかった

14.9%

無回答

1.5%

(n=751)
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（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問13】あなたは、スポーツクラブや同好会（サークル）、講座などに加入していますか。 

次の中から該当するものをいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

ジム・道場 2 

公益財団法人が主催する連盟 1 

自分が企画しているサークル 1 

他地区のサークル 1 

病院内の講座 1 

部活動 1 

その他 4 

スポーツクラブや同好会、講座などへの加入状況では、「地域、仲間（会社を含む）のスポーツ同

好会、サークル」が12.9％と最も多く、次いで「民間スポーツクラブ」が4.0％、「民間が主催して

いる講座・教室」が2.4％などとなっています。また、「加入していない」が78.2％となっています。 

何らかのスポーツクラブや同好会（サークル）、講座などに加入している人は20.3％と、全体の２

割の人が加入しているとみられます。 

 

 

地域、仲間（会社を含む）の
スポーツ同好会、サークル

民間スポーツクラブ

民間が主催している講座・教室

行政が主催している講座・教室

その他

加入していない

無回答

12.9 

4.0 

2.4 

1.6 

1.5 

78.2 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%(n=751)
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【問14】あなたは、今後、スポーツクラブや同好会などに加入するとした場合、どのよう

な活動内容やサービスのものが望ましいですか。 

次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

好きな時間・曜日に活動できる 7 

安い・無料である 4 

子どもと一緒に参加できる 3 

自由に活動できる 2 

健康管理・体力の維持に効果がある 1 

初心者でも参加しやすい 1 

ダイエットできる 1 

友達と一緒に参加できる 1 

仲間と交流できる 1 

必要なアドバイスが受けられる 1 

ｅスポーツ 1 

軽めの運動 1 

Ｇ．Ｇ 1 

舞踏 1 

加入しない 11 

特にない 3 

その他 5 

スポーツクラブや同好会などに加入するとした場合に望む活動内容やサービスでは、「定期的・

継続的にスポーツ活動を体験できる」が25.3％と最も多く、次いで「個々のスポーツニーズ（興味・

技術など）に応じた指導や体制が整っている」が18.1％、「数多くのスポーツ種目が体験できる」が

16.9％などとなっています。 

 

１種目のスポーツが

体験できる

16.3%

数多くのスポーツ種目が

体験できる

16.9%

スポーツだけでなく、

文化活動も並行して

体験できる機会がある

10.1%

定期的・継続的に

スポーツ活動を体験できる

25.3%

積極的に新しいスポーツ種目を

取り入れていく

1.6%

個々のスポーツニーズ

（興味・技術など）に応じた

指導や体制が整っている

18.1%

その他

4.8%

無回答

6.8%

(n=939)
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【問15】今後、あなたのスポーツ活動をどのようにしたいですか。 

次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後のスポーツ活動への意向では、「今までどおりにやりたい」が41.1％、「今よりもっとやりた

い」が20.7％、「これから始めてみたい」が19.5％、「やりたくない（やれない、やめたい）」が15.7％

となっています。 

今までどおりにやりたい

41.1%

今よりもっとやりたい

20.7%

これから始めてみたい

19.5%

やりたくない

（やれない、やめたい）

15.7%

無回答

3.1%

(n=939)
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（問15で、１から３に○を付けた方） 

【問16】あなたが、今後やってみたいと思っているスポーツはどんな種目ですか。 

問６の種目をご覧いただき、№と種目名を１つだけご記入ください。 

１ 比較的軽いスポーツ、ニュースポーツなど 
 １ 軽い球技（キャッチボール、ドッジボールなど） 15 
 ２ 体操（ラジオ体操、健康体操など） 35 

 ３ エアロビクス、ジャズダンス、社交ダンスなど 26 
 ４ ウォーキング（運動のための散歩､ウォークラリーなど） 83 
 ５ フィットネス（軽いウェイトトレーニング等） 71 

 ６ ゲートボール 0 
 ７ ランニング（ジョギングなど） 40 
 ８ 軽い水泳、水中ウォーキングなど 46 

 ９ ボウリング 24 
 10 トランポウォーク 19 
 11 ソフト・バルーンバレーボール、ビーチボール 7 

 12 ワンバウンドふらば～るバレーボール 4 
 13 スポレック 4 
 14 ファミリーバドミントン 22 

 15 ペタンク（室内、室外） 5 
 16 ボッチャ 7 
 17 グラウンド・ゴルフ 20 

 18 ボルダリング 38 
 19 スポーツ吹き矢 4 
 20 その他の軽いスポーツ、ニュースポーツなど （ヨガ・ピラティス） 5 

  （ニュースポーツ） 2 
  （カバディ） 1 
  （シャッフルダンス） 1 

  （ドローン） 1 
  （バレエ） 1 
  （その他） 1 

２ 野外スポーツ 
 21 スキー、スノーボード 56 
 22 アイススケート 23 

 23 海水浴（遊泳） 3 
 24 登山 52 
 25 スケートボード、ローラースケート 11 

 26 ハイキング 44 
 27 ボート、ヨット、ボートセーリング、サーフィン、カヌー 20 
 28 ゴルフ 38 

 29 サイクリング 58 
 30 その他の野外スポーツ （サップ） 2 
  （空中アスレチック） 1 

  （乗馬） 1 
  （ラフティング） 1 

３ 競技的スポーツ 

 31 陸上競技 13 
 32 水泳競技 16 
 33 柔道、剣道、相撲、レスリング 7 

 34 空手、拳法、合気道 19 
 35 弓道、アーチェリー 26 
 36 野球（硬式、軟式） 10 

 37 ソフトボール 13 
 38 テニス（硬式、軟式） 48 
 39 卓球 20 

 40 バレーボール 16 
 41 サッカー（フットサル等含む） 34 
 42 バスケットボール（３×３等含む） 21 

 43 バドミントン 52 
 44 新体操・体操競技 2 
 45 その他の競技的なスポーツ （カーリング） 1 

  （乗馬） 1 
  （ダーツ） 1 
  （ラグビー） 1 

 



20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウォーキング（運動のための散歩､ウォークラリーなど）

フィットネス（軽いウェイトトレーニング等）

軽い水泳、水中ウォーキングなど

ランニング（ジョギングなど）

ボルダリング

体操（ラジオ体操、健康体操など）

エアロビクス、ジャズダンス、社交ダンスなど

ボウリング

ファミリーバドミントン

グラウンド・ゴルフ

トランポウォーク

軽い球技（キャッチボール、ドッジボールなど）

ソフト・バルーンバレーボール、ビーチボール

ボッチャ

ペタンク（室内、室外）

ワンバウンドふらば～るバレーボール

スポレック

スポーツ吹き矢

ゲートボール

その他の軽いスポーツ、ニュースポーツなど

サイクリング

スキー、スノーボード

登山

ハイキング

ゴルフ

アイススケート

ボート、ヨット、ボートセーリング、サーフィン、カヌー

スケートボード、ローラースケート

海水浴（遊泳）

その他の野外スポーツ

バドミントン

テニス（硬式、軟式）

サッカー（フットサル等含む）

弓道、アーチェリー

バスケットボール（３×３等含む）

卓球

空手、拳法、合気道

水泳競技

バレーボール

陸上競技

ソフトボール

野球（硬式、軟式）

柔道、剣道、相撲、レスリング

新体操・体操競技

その他の競技的なスポーツ

10.9 

9.3 

6.0 

5.2 

5.0 

4.6 

3.4 

3.1 

2.9 

2.6 

2.5 

2.0 

0.9 

0.9 

0.7 

0.5 

0.5 

0.5 

0.0 

1.6 

7.6 

7.3 

6.8 

5.8 

5.0 

3.0 

2.6 

1.4 

0.4 

0.7 

6.8 

6.3 

4.5 

3.4 

2.8 

2.6 

2.5 

2.1 

2.1 

1.7 

1.7 

1.3 

0.9 

0.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(n=763)

２ 野外スポーツ

１ 比較的軽いスポーツ、ニュースポーツなど

３ 競技的スポーツ

比較的軽いスポーツ、ニ

ュースポーツなどでは、

「ウォーキング」が

10.9％と最も多く、次い

で「フィットネス」が

9.3％、「軽い水泳、水中

ウォーキングなど」が

6.0％などとなっていま

す。 

野外スポーツでは、「サ

イクリング」が 7.6％と

最も多く、次いで「スキ

ー、スノーボード」が

7.3％、「登山」が 6.8％

などとなっています。 

前回３番目だったサイ

クリングが最多数とな

っています。 

競技的スポーツでは、

「バドミントン 」が

6.8％と最も多く、次い

で「テニス」が 6.3％、

「サッカー」が 4.5％な

どとなっています。 

１位と２位は前回と同

様の結果となっていま

す。 
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【問17】現在、島田市で、市内の小学４年生～６年生を対象にした「ジュニアスポーツ教

室」を５種目（バレーボール、バスケットボール、陸上、水泳、硬式テニス）実施

しておりますが、新たに加えた方が良いと思う種目はありますか。 

次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

ｅスポーツ 2 

ゴルフ 2 

ボルタリング 2 

アーチェリー 1 

クライミング 1 

護身術 1 

サイクリング 1 

サバイバルゲーム 1 

スケートボード 1 

登山 1 

バスケットボール 1 

バルーンバレー 1 

ボッチャ 1 

モルック 1 

ラグビー 1 

ランニング 1 

特にない・わからない 7 

その他 1 

島田市で実施している「ジュニアスポーツ教室」に新たに加えた方が良いと思う種目では、「体

操、ダンスなど」が18.7％と最も多く、次いで「なし」が17.3％、「バドミントン」が13.0％などと

なっています。 

野球

サッカー、フットサル

ソフトボール

バドミントン

卓球

武道（柔道、剣道、空手、弓道など）

体操、ダンスなど

ドッジボール

その他

なし

無回答

6.6 

10.8 

1.1 

13.0 

11.2 

9.9 

18.7 

3.4 

2.9 

17.3 

5.2 

0% 10% 20%(n=939)
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【問18】あなたが今後、島田市で「このスポーツをもっと推進していってほしい！」と思

うスポーツはなんですか。次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

サイクリング・自転車競技 6 サップ 1 

ｅスポーツ 3 サバイバルゲーム 1 

スケートボード 3 登山 1 

フィットネス 2 ＶＲ 1 

ラグビー 2 フラダンス 1 

ウォーキング 1 ボルダリング 1 

カヌー 1 モルック 1 

カバディ 1 ヨガ 1 

クライミング 1 わからない 2 

ゴルフ 1 その他 1 

サーフィン 1   

島田市で「このスポーツをもっと推進していってほしい」と思うスポーツでは、「だれでも楽しめ

るニュースポーツ」が15.7％と最も多く、次いで「なし」が14.9％、「サッカー（フットサル等含む）」

が10.1％などとなっています。 

野球

サッカー（フットサル等含む）

陸上（マラソンや駅伝等含む）

ソフトボール

バレーボール

バスケットボール（３×３等含む）

バドミントン

卓球

水泳

テニス

武道（柔道、剣道、空手､弓道など）

体操、ダンスなど

グラウンド・ゴルフ

ドッジボール

だれでも楽しめるニュースポーツ

その他

なし

無回答

7.5 

10.1 

6.8 

0.9 

1.8 

4.0 

4.9 

4.0 

2.3 

3.0 

5.5 

7.6 

2.3 

0.4 

15.7 

3.5 

14.9 

4.7 

0% 10% 20%(n=939)
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４．公共スポーツ施設について 

（問６で、-１から-45に○を付けた方） 

【問19】あなたは、この１年間に主にどこでスポーツを行いましたか。 

次の中から該当するものをいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜市外の公共スポーツ施設の内容＞ （件） 

藤枝市民大洲温水プール 8 

ティップネス 2 

藤枝グランドボウル 2 

藤枝市民体育館 2 

安養寺運動公園テニスコート 1 

大井川体育館 1 

大井川緑地芝生広場 1 

掛川市いこいの広場 1 

さわやかアリーナ袋井市総合体育館 1 

静岡県小笠山総合運動公園スタジアム 1 

静岡県武道館 1 

静岡よみうりカントリークラブ 1 

静岡県立朝霧野外活動センター 1 

ディスカバリーパーク焼津 水夢館 1 

てんとう虫パーク 1 

浜松スポーツセンター 1 

藤枝市民テニス場 1 

藤枝総合運動公園 1 

細江コミュニティセンター 1 

本川根Ｂ＆Ｇ海洋センター 1 

焼津市総合体育館（シーガルドーム） 1 

その他 23 

１年間で主にどこでスポーツを行ったかでは、「島田市内の公共スポーツ施設（社会体育施設）」

が27.7％と最も多く、次いで「空地や広場など」が18.2％、「民間施設」が17.0％などとなっていま

す。また、「施設は利用しない（自宅で行うなど）」が31.3％となっています。 

島田市内の公共スポーツ施設
（社会体育施設）

空地や広場など

民間施設

市内の学校の体育施設
（体育館、グラウンド等）

市外の公共スポーツ施設

施設は利用しない（自宅で行うなど）

無回答

27.7 

18.2 

17.0 

10.5 

7.2 

31.3 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40%(n=751)
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【問20】島田市の公共スポーツ施設について（学校体育施設は除く）、どのように思います

か。次の中から１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共スポーツ施設についてどのように思うかでは、「数も質も十分に整備されている」が15.9％、

「数や質が不十分である」が28.2％、「わからない」が53.0％となっています。 

（問20で、２に○を付けた方） 

【問21】島田市の公共スポーツ施設が不十分であると思う理由は何ですか。 

次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

立地が悪い 6 

利用料が高い 2 

安全性に疑問がある 1 

営業時間が短い 1 

汚い 1 

トイレが壊れている 1 

遠い 1 

入りづらい 1 

その他 5 

公共スポーツ施設が不十分であると思う理由では、「施設が足りない」が57.0％と最も多く、次い

で「設備が足りない」が37.0％、「規模が小さい」が27.9％などとなっています。 

数も質も十分に

整備されている

15.9%

数や質が不十分である

28.2%

わからない

53.0%

無回答

2.9%

(n=939)

施設が足りない

設備が足りない

規模が小さい

設備が古い

予約がとれない

その他

無回答

57.0 

37.0 

27.9 

24.9 

12.8 

7.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(n=265)
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（問20で、２に○を付けた方） 

【問22】今後、どのような公共スポーツ施設（学校体育施設は除く）を整備・充実させて

いくことが必要だと思いますか。次の中から３つ以内でお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

スケートボードパーク 3 

屋外のバスケットコート 2 

会議室 1 

河川敷を利用した施設 1 

車イスの人も参加できるもの 1 

サイクリングロード 1 

施設周辺の整備 1 

島田第五小学校グラウンドの整備 1 

小規模グラウンド 1 

スポーツができる公園 1 

ひとりでテニスができる壁 1 

ＶＲデバイスやゲームを設置した室内施設 1 

ボウリング場 1 

モータースポーツ 1 

六合北部の施設 1 

ヨガ 1 

その他 3 

今後、どのような公共スポーツ施設を整備・充実させていくことが必要かでは、「体育館（バレー

ボール、バスケットボール、バドミントン、卓球など）」が38.1％と最も多く、次いで「室内トレー

ニング施設（筋力トレーニング、エアロビックなど）」が30.2％、「ジョギングコース、ウォーキン

グコース、ハイキングコース」が26.4％などとなっています。 

 

体育館（バレーボール、バスケットボール、
バドミントン、卓球など）

室内トレーニング施設（筋力トレーニング、
エアロビックなど）

ジョギングコース、ウォーキングコース、
ハイキングコース

プール（野外、流水プールも含む）

競技場（野球、ソフトボール、サッカー、
陸上競技など）

多目的運動場（グラウンド・ゴルフなど）

コート（テニス、ゲートボールなど）

武道場（柔道、剣道、空手、弓道など）

その他

無回答

38.1 

30.2 

26.4 

26.0 

25.7 

15.1 

12.1 

4.5 

8.3 

10.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%(n=265)
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５．これからのスポーツについて 

【問23】あなたは、今後、スポーツに対して、どのように関わったり、貢献をしていきた

いと思いますか。次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

参加する 6 

観戦・応援 4 

長くプレーする 2 

個人的に楽しむ 1 

自分から動く 1 

すでに実施している 1 

高齢者の運動不足の解消 1 

関われない・わからない 12 

その他 11 

スポーツに対して、どのように関わり、貢献をしていきたいと思うかでは、「スポーツボランティ

ア」が12.9％と最も多く、次いで「スポーツクラブの手伝い」が11.1％、「スポーツ少年団などでの

手伝い（技術指導以外）」が6.8％などとなっています。また、「関わったり、貢献することはない」

が56.2％となっています。 

スポーツへの関わり、貢献に関心のある人は全体の約半数で、前回と同様の傾向となっています。 

 

 

スポーツボランティア

スポーツクラブの手伝い

スポーツ少年団などでの手伝い
（技術指導以外）

運動場の清掃などの整備・管理

スポーツクラブの技術指導

スポーツクラブの企画、運営

運動会・競技会などの運営

スポーツ少年団などでの技術指導や審判

その他

関わったり、貢献することはない

無回答

12.9 

11.1 

6.8 

5.4 

3.5 

3.4 

3.1 

3.1 

4.2 

56.2 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(n=939)
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【問24】あなたは、今後、スポーツをさらに盛んにするために、どのようなことが重要だ

と思いますか。次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各種スポーツ行事・大会・教室の開催

年齢にあったスポーツの開発普及

スポーツ活動施設の整備

スポーツ指導者の養成

スポーツに関する広報活動

学校体育施設のさらなる開放、整備

地域のクラブ組織づくりやそれに伴う
人づくり

既存のクラブや団体、学校スポーツとの
協力・連携・支援体制づくり

公共スポーツ施設における健康・体力
相談体制の整備

既存クラブ・同好会活動等の充実

スポーツボランティアの支援

スポーツに関する国際交流の振興

スポーツに関する科学的研究の促進

その他

わからない

無回答

28.5 

26.9 

25.1 

23.6 

21.9 

19.6 

18.6 

14.2 

9.7 

8.6 

7.9 

5.0 

4.6 

5.6 

16.8 

3.1 

0% 10% 20% 30%(n=939)
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（続）【問24】あなたは、今後、スポーツをさらに盛んにするために、どのようなことが重

要だと思いますか。次の中からいくつでもお選びください。 

＜その他の内容＞ （件） 

  

クラブ・サークルの開催時間・場所の周知 2 

子どもへの指導 2 

障がい者・障がい児が楽しめる施設と介助体制の整備 2 

スポーツ人口の増加 2 

補助金・金銭的支援 2 

新しい発想 1 

ｅスポーツをスポーツと言えるような人材の確保 1 

イベントのバックアップ 1 

インフルエンサーを用いたイベント 1 

ＳＮＳの活用 1 

親子で参加できるイベントの開催 1 

各種教室の充実 1 

学校の運動部の地域移行 1 

川根温泉プールの復興 1 

観覧者も応援したくなるようなエキシビション要素 1 

企業の支援 1 

休日の開催 1 

協力し合える人材育成 1 

空調完備の施設 1 

車イスの人でもできる施設 1 

高齢者の交流する機会の充実 1 

子どもや要介護者を預かる施設 1 

子どもを増やす 1 

市からの周知・啓発活動 1 

芝刈機 1 

島田市を代表するスポーツをつくる 1 

スポーツが苦手な子どもを減らす 1 

スポーツが苦手な人でも楽しめる雰囲気づくり 1 

スポーツ初心者向けの活動の充実 1 

スポーツテストの開催 1 

スポーツと健康との関わりを学習する機会 1 

スポーツの周知 1 

スポーツをやらない人の目線 1 

設備・駐車場・駐輪場の整備 1 

誰でも参加しやすい環境づくり 1 

地域スポーツクラブへのサポート 1 

地域ふれあい事業に対する援助 1 

中学校部活動での指導者の支援 1 

デジタルを使用してのスポーツ 1 

妊婦・子どもが参加できる教室 1 

フレンドリーな指導者 1 

やりたい人だけでできる範囲で行ってほしい 1 

陸上クラブの回数の見直し 1 

リバティの整備 1 

笑われない環境づくり 1 

必要ない 1 

その他 2 

スポーツをさらに盛んにするために重要なことでは、「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」が

28.5％と最も多く、次いで「年齢にあったスポーツの開発普及」が26.9％、「スポーツ活動施設の整

備」が25.1％などとなっています。 
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【問25】あなたは、スポーツの社会的効果等について、どんなことを期待しますか。 

次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

愛郷心を育て、人口減少抑制、納税意識向上 1 

オリンピック選手の輩出 1 

車イスの人も参加できる施設 1 

国際交流 1 

社会の流れ 1 

世界に通用する選手育成 1 

体力作り 1 

中年の生きがいづくり・健康づくり 1 

メンタルヘルスの向上 1 

その他 1 

スポーツの社会的効果等について期待することでは、「高齢者の生きがいづくり・健康づくり」が

51.4％と最も多く、次いで「親子や家族の交流促進」が38.3％、「余暇時間の有効利用」が36.4％な

どとなっています。 

９割を超える人がスポーツに何らかの社会的効果等を期待していることがわかります。 

 

 

高齢者の生きがいづくり・健康づくり

親子や家族の交流促進

余暇時間の有効利用

地域の健康水準の向上

青少年の健全育成

世代間交流の促進

地域のコミュニティ形成

市内外の交流人口の増加

その他

何も期待しない

無回答

51.4 

38.3 

36.4 

31.8 

27.5 

24.6 

23.6 

11.6 

1.1 

4.8 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(n=939)
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【問26】あなたは、今後、島田市のスポーツレベル（競技力）をもっと向上させる必要が

あると思いますか。次のうち１つだけお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、島田市のスポーツレベルをもっと向上させる必要があると思うかでは、「もっと向上させ

る必要がある」が59.4％、「今のレベルのままでよい」が35.1％となっています。 

約６割が「もっと向上させる必要がある」と回答しています。 

 

もっと向上させる必要がある

59.4%

今のレベルのままでよい

35.1%

無回答

5.4%

(n=939)
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（問26で、１に○を付けた方） 

【問26-１】レベルを向上させるためには、どのような手法が考えられますか。 

次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

企画力・新しい発想 2 

アクセスしやすくする 1 

親に時間的余裕を与える 1 

強豪校への支援 1 

子どもへの経済的な支援 1 

様々なスポーツに接する機会を増やす 1 

島田市を代表する種目をつくる 1 

スポーツ栄養などの相談が気軽にできる窓口をつくる 1 

スポーツ人口の増加 1 

スポーツ選手を講師にまねく 1 

スポーツをする環境づくり 1 

大会の場、発表の場を増やす 1 

誰もが気軽に参加できる環境づくり 1 

プロチーム設立 1 

その他 1 

レベルを向上させるための手法では、「施設の充実や環境の整備を図る」が52.9％と最も多く、次

いで「指導者の資質向上を図る」が40.0％、「選手への支援・協力」が37.5％などとなっています。 

約６割が「もっと向上させる必要がある」と回答しており、そのために必要な手法として半数が

「施設の充実や環境の整備を図る」と回答しています。 

 

 

施設の充実や環境の整備を図る

指導者の資質向上を図る

選手への支援・協力

能力のある選手の発掘に力を入れる

指導者の数をもっと増やす

民間活力（企業等）の利用

スポーツ協会、スポーツ団体への支援・協力

その他

わからない

無回答

52.9 

40.0 

37.5 

25.6 

24.9 

22.9 

20.4 

2.9 

9.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(n=558)
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【問27】あなたは、今後、島田市のスポーツ情報をどのような形で発信していくのが望ま

しいと考えますか。次の中からいくつでもお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の内容＞ （件） 

保育園・幼稚園・小学校など配付 3 

ＹｏｕＴｕｂｅ 3 

位置情報を利用したゲームへの広告掲載 1 

インフルエンサーとコラボした企画 1 

エリアメール 1 

強い部活動や強いチームをＰＲする 1 

できる人だけでよい・必要ない 2 

その他 1 

今後、島田市のスポーツ情報をどのような形で発信していくのが望ましいかでは、「市発行の広

報誌（広報しまだ）」が61.6％と最も多く、次いで「ＳＮＳ（市のＴｗｉｔｔｅｒ、ＬＩＮＥなど）」

が55.7％、「ホームページ」が39.7％などとなっています。 

 

市発行の広報誌（広報しまだ）

ＳＮＳ
（市のＴｗｉｔｔｅｒ、ＬＩＮＥなど）

ホームページ

ポスター、チラシ、パンフレット

イベント情報誌

新聞

テレビ等のスポット放送

ラジオ（ＦＭ島田など）

スポーツ協会発行の広報紙

スポーツ団体発行の広報誌

全国版のスポーツ情報誌

その他

無回答

61.6 

55.7 

39.7 

26.9 

18.0 

15.9 

15.3 

10.5 

8.6 

6.5 

4.2 

1.4 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%(n=939)
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Ⅲ 調査票 
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39 

 

 

 

 



40 
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